

# gospodarske, obrtniške in národne.

Izhajajo vsak petek ter stanejo v tiskarni prejemanje za celo leto 3 gld. 50 kr., za pol leta 1 gld. 75 kr. in za četrt leta 90 kr., — po pošti prejemanje pa za celo leto 4 gld., za pol leta 2 gld. in za četrt leta 1 gld. — Za prinašanje na dom v Ljubljani se plača na leto 40 kr. Naročnino prejema upravništvo v Blasnikovi tiskarni. — Oglase (inserate) vzprejmlje upravništvo, in se plača za vsako vrsto za enkrat 8 kr., za dvakrat 12 kr., za trikrat 15 kr. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu „Novic“.

V Ljubljani 27. decembra 1895.

## Vabilo na naročbo.

„Novice“ nastopajo z novim letom svoj LIV. tečaj, lepo zgodovino imajo že za seboj in ponašati se morejo s tem, kar so storile za probudo in napredek naroda slovenskega. Prebile so v tem času mnogo hudih bojev, ž njimi je bil dolgo združen ves napredek slovenstva. Od kar imamo Slovenci dnevnik, je seveda pomen „Novic“ se nekoliko pomanjšal, a vendar ni nikakor premenul.

V dolgem času svojega obstanka so se vedno borile pod starim geslom vse za vero, dom, cesarja in to geslo bode jim vodilo tudi za naprej. Seveda pred vsem se bodo poganjale za narodnost, ker je pri Slovencih še v največji nevarnosti. Skušnja nas tudi uči, da kjer narodnost propade, tudi z vero ne stoji najbolje. Narodnost gojiti je Slovincem tem bolj dolžnost, ker se Nemci tudi že odrekajo liberalizmu in konservatizmu in se vedno bolj postavljajo na narodno stališče. Zgodovina poslednjih desetletij nam kaže, da se v Avstriji ne dajo stranke osnovati po istih načelih, kot so v drugih državah, ker Avstrija je po velikem številu svojih narodnostij nekaj posebnega. Tako dolgo, dokler se ne izvede popolna narodna jednakopravnost, so pa v naši državi v prvi vrsti potrebne narodne stranke. S tem je računati nam Slovincem in po tem se bode ravnal tudi naš list.

Kakor ves čas zadnja leta, bodo tudi v novem letu „Novice“ zagovarjale razširjenje volilne pravice. Zgodovina nam dokazuje, da so slovanski narodi sprva bili demokratični in je torej ta demokratizem združen nekako s slovansko narodnostjo. Slovanski značaj Avstriji se bode tem bolj kazal, čim širji krogi se bodo udeleževali političnih pravic.

Kmetijski stan je tisti, iz katerega je izšlo največ slovenskih mož in je še sedaj trdna opora slovenski narodnosti. „Novice“ so vedno zastopale interese tega stanu in bodo ga tudi v bodoče. Potegovale se bodo zanj v svojem političnem delu in poučevale ga v kmetijskem oddelku o kmetijskih in drugih narodnogospodarskih vprašanjih.

Obrtni stan je pa jedro slovenstva v mestih. Naš list bode zmatral zatorej za svojo dolžnost ozirati se na potrebe tega stanu. Branil bode njegove koristi in poučeval ga o napredku raznih strok.

V poučnem delu bomo poskrbeli za pouk in za bavo svojih čitateljev. Gledali bomo, da bomo v novem letu po možnosti prinašali več krajših spisov, s katerimi je čitateljem najbolj ustrezno. Več dobrih spisov od raznih pisateljev imamo na razpolago.

Skrbeti pa posebno mislimo v novem letu, kakor smo v minolem, da bode list prinašal obilno novic iz vsega sveta. Prizadevali si bomo v tem oziru doseči neko popolnost.

Obračamo se do svojih naročnikov, da nam ostanejo zvesti in nam še kaj novih pridobe. V strastne boje se naš list ne bode spuščal, če tudi bode z odločno besedo branil proti komurkoli svoje narodne koristi, kar bode temložje storil, ker je popolnoma neodvisen. Zato pa svoj list priporočamo zlasti tistim, ki niso prijatelji brezplodnih preprirov, ki pa vendar odobravajo odločno zagovarjanje narodnih koristij.

Dolžnost pa nas veže koncem leta, da izrekamo tudi zahvalo vsem sotrudnikom in jih prosimo, da nas tudi podpirajo še v bodoče. Posebno bode nam ustrezno, ako ob kratkem poročajo o raznih dnevnih dogodkih.

Cena „Novicam“ ostane dosedanja in sicer: po pošti prejemanje za celo leto 4 gld., za pol leta 2 gld. in za četrt leta 1 gld. — V tiskarni prejemanje za celo leto 3 gld. 50 kr., za pol leta 1 gld. 75 kr. in za četrt leta 90 kr.

Naročnino prejema:

J. Blasnikova tiskarna v Ljubljani.

Uredništvo in upravništvo  
„Novic“.